

## Что нужно знать о ПМПК

Уважаемые родители!

Если Ваш ребёнок испытывает трудности в обучении в связи с нарушением зрения, слуха, опорно-двигательного аппарата, интеллектуальными нарушениями или особенностями психологического развития, то Вы можете обратиться в психолого-медико-педагогическую комиссию (ПМПК).

ПМПК относятся к системе образования. Основная цель комиссии – разработать рекомендации для педагогов и родителей по обучению и воспитанию ребёнка. Комиссия принимает детей от 0 до 23 лет. Заключение комиссии выдаётся на руки родителям, оно не передаётся педагогам, в учреждения здравоохранения или другие государственные структуры. Информация, содержащаяся в заключении, является конфиденциальной, т.е. не разглашается третьим лицам. Специалисты ПМПК в обязательном порядке подписывают документ с предупреждением об административной ответственности за разглашение информации третьим лицам.

### **Какие рекомендации может содержать заключение ПМПК?**

Рекомендуется программа обучения. Программы подразделяются по уровням образования: начального общего образования (1-4 класс), основного общего образования (5-9 класс), среднего общего образования (10-11 класс).

Если необходимо внести коррективы в основную программу образовательной организации, то ПМПК рекомендует **адаптированную общеобразовательную программу (АООП)**. АООП разрабатывается педагогами самостоятельно по месту обучения ребенка с учётом рекомендаций ПМПК.

Заключение, при необходимости, так же может содержать специальные условия образования: занятия с логопедом, психологом, дефектологом; специальные методы, приёмы и подходы обучения; необходимые технические средства обучения; сопровождение ребёнка тьютером; специальные условия сдачи итоговой аттестации после 9, 11 классов и другие, в зависимости от потребности ребёнка.

Если ребёнок нуждается во всех вышеперечисленных условиях (специальных условиях образования), то ему устанавливается статус **«обучающийся с ограниченными возможностями здоровья»**. Это термин педагогический, он больше говорит не о состоянии здоровья, а потребности ребенка в дополнительной помощи со стороны образования.

**Может ли заключение ПМПК негативно повлиять на судьбу ребёнка?**

Заключение носит для родителей рекомендательный характер, т.е. родители сами решают передавать его дальше или нет.

Заключение ПМПК определяет только условия обучения ребёнка, оно не содержит информации, влияющей на другие сферы жизни ребёнка.

Заключение ПМПК предъявляется родителями только в образовательную организацию.

Заключение ПМПК действительно на определённый срок, который указан в заключении (начальное, основное, среднее образование). Далее оно утрачивает свою силу.

**Могут ли отказать в приёме в обычную школу или отчислить из школы, если у ребенка есть заключение ПМПК?**

Нет. В соответствии с законом «Об образовании в РФ» от 29.12.2012 г. № 273 ребёнку может быть отказано в приёме в школу только при отсутствии свободных мест. Если в образовательной организации по месту жительства мест нет, необходимо обратиться в управление образования своего района для направления в другую образовательную организацию. Заключение ПМПК не является основанием для отказа в обучении. Отчисление из образовательной организации осуществляется только по личному заявлению родителей.

**Как записаться на ПМПК?**

В Шкотовском муниципальном районе создана территориальная ПМПК. Подробную информацию о месте нахождения комиссии, режиме работы можно узнать в образовательной организации или в МКУ «Управление образованием» ШМР.